
Interpellanza presentata dai Consiglieri Marianna Bucci, 
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Elena Tonnini e Federico Pedini Amati per chiarimenti 
circa la collaborazione tra A.A.S.S. e la Società Key to 
Energy srl / Key 2 Energy Italia sri.. Si associa il 
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OEMOCRAZIA risposta scritta. (Depositata in data 5 ottobre 2017) 
in MOVIMENTO (ID 17155475) TIPO RISPOSTA: ORALE E SCRlTIA 

San Marino, 5 ottobre 2017 

Interpellanza del Consiglieri Marlanna Buec:i, Elena Tonninl e Federico Pedini Amati relativa 
alla collaborazione tra A.A.S.S. E la società Key to Energy srl I Key2 Energy Italia srl 

SI richiede risposta orale 

Con riferimento alla delibera del COngresso di Stato n. 33 del 02/06/2017 "Parere al sensi dell'articolo 
44 della Legge 21 dicembre 2012 n. 150 per la fornitura di servizi tecnici e assistenza per 
l'acquisizione energetica AASS", con cui il Congresso di Stato esprime parere favorevole al rinnovo de! 
contratto, fino al 2020, tra l'A.A.S.S. e la Key to Energy srl per la fomltura di servizi tecnici ed 
assistenza a supporto della gestione strategica degli approwiglonamenti energetici; 

considerate le precedenti delibere del Congresso di Stato: n. 24 del 03/12/2013, n. 30 del 
20/09/2011; n. 16 del 08/02/2011 con cui si è espresso parere favorevole al rinnovo del contratto tra 
A.A.S.S. e Key to Energy; 

valutato che in entrambe le delibere sopraccitate vengono fissati t corrispettivi annuaH in favore della 
Key to Energy come segue: 

• 	 (0,00048 eurojkWh nelativamente ai volumi di energia elettrica somministrati da AASS ai 

clienti finali di San Marino nell'anno solare precedente che considerando j circa 256 milioni di 

kWh/anno distribuiti da AASS equivalgono ad un compenso di circa 122.000,00 Euro 


• 	 0,,0018 euro/m3 relativamente ai volumì di gas naturale somministrati da AASS ai clienti finali 

di San Marino nell'anno solare precedente, che considerando i circa 50 milioni di m 3 di gas 

distribuiti da AASS equivalgono ad un ulteriore compenso dì circa 90.000,00 Euro, 


• 	 che sommati alla Quota fissa annuale di 39.800,00 Euro/anno, determinano un totale di circa 

251.800,00 Euro; 


considerata altresi la collaborazione di lunga data con la società Key to Energy (che In alcune delibere 
diventa Key2 Energy Italia) per l'installazione delle luminarie per l'evento 'Natale delle Meraviglie" : 

• 	 Euro 150.000,00 (delibera n. 12 del 22/12/2011) 

• 	 Euro 50.000,00 (delibera n. 13 del 22 novembre 2010) 

verificato che il 100% delle quote della SOCietà Key2 Energy Italia SRL è di proprietà della NPV Holding 
srJ; 

con riferimento alla Legge 21 dicembre 2012 n.150 "Bilanci di Previsione dello Stato e degli Enti 
Pubblici per l'esercizio finanziario 2013 e Bilanci Pluriennali 2013/2015" che all'articolo 6 'Tradlng 
energetico recita: "Allo scopo di contenene Il rischio derivante dal trading energetico svolto 
daIl'A.A.S.S., all'Azienda stessa si Impone l'adozione di misure idonee al contenimento del rischio, Ivl 
inclusa la creazione di un apposito COmitato per il controllo del rischio". 

si interpella il governo per UFFICIO SEGRETERIA ISTlTUZIONALE 

Deposito In Dala d5/te('1r> 
RI 

I r 



L avere copia del contratto di fomitura aggiomato tra l'AASS e la società Key to 
Energy/Key2Energy Italia, citato nella delibera in premessa 

2. 	 avere copia del contratti di fomitura citati nelle delibere degli anni precedenti 

3. 	 conoscere i criteri di riferimento che fanno ritenere al governo \\posltlvi risultati economia ed 
operativi dati dalla proficua collaborazione con la Key To Energy S.r.l.". A tal proposito si 
chiede di fomire i parametri e tutti gli elementi utili (dati, informazioni ecc) che hanno 
consentito di formulare tale affermazione e quindi ritenere opportuno il rinnovo del contratto 

4. 	 conoscere quali siano le "vantaggiose strategie operative per gli anni 2018-2020 nell'ambito 
dell'acquisizione energetica" citate In delibera 

5. 	 con quali criteri sono stati fissati i corrispettivi riconosciuti in favore della società Key to 
Energy rispetto al consumo di energia elettrica e di gas 

6. 	 conoscere a quando risalga la prima collaborazione con la società Key to Energy e se sia frutto 
di gara d'appalto o di quale tipo di rapporto con San Marino 

7. 	 conoscere il totale delle spese autorizzate dallo Stato nei confronti della Key to Energy nel 
corso degli anni, specificando quelle riferite al trading energetico e quelle riferite all'evento 
Natale delle Meraviglie. 

S. 	 conoscere se il contratto con la società Key to Energy/Key2 Energy Italia sia stato oggetto di 
valutazione in base ai criteri definiti dal "Regolamento in materia di contratti di fornitura O 
sommlnlstrazione della P.A. E degli enti pubblici" e se la stessa valutazione sia stata fatta per 
la società partecipata NPV Holding srl 

9. 	 conoscere se la società sia presente all'interno del Registro dei Fomitori e relativa data di 
iscrizione 

lO. 	 conoscere se si intenda effettuare una gara d'appalto per i'installazione delle luminarie 
dell'evento "Natale delle Meraviglie" 

11. 	 conoscere se si intenda effettuare una gara d'appalto per valutare altri fomitori per 
approvvigionamento energetico. 

12. 	 conoscere quali misure abbia attivato l'A.A.S.S. per contenere i rischi derivanti dal trading 
energetico, di cui alla Legge n. 150/2012 

13. 	 sapere se sia stato attivato il Comitato di controllo del rischio, quali azioni abbia portato avanti 
(con relativa documentazione), chi siano i membri. In caso negativo, si prega di specificare le 
motivazìonl per cui non è stato attivato tale Comitato. 

II Consigliere Federico Pedini Amati 
~-:..-~ 
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Si associa per risposta scritta il Consigliere Davide Forcellini 

~~ 


